

两大女政客为啥都“拜拜”了

日本首相安倍晋三28日说,防卫大臣稻田朋美已经递交辞呈,为驻南苏丹维和部队活动“瞒报门”引发的混乱承担责任。

安倍说,他已经接受稻田的辞呈。在安倍预计最快下月3日进行内阁改组前,外务大臣岸田文雄将暂时兼任防相。

同一天,防卫省公布“瞒报门”内部调查结果,高级文官和武官同样为此承担责任:事务次官、相当于常务副部长的黑江哲郎于当天退职,由相当于防卫省办公厅主任的官房长丰田硬接任;陆上自卫队最高武官、陆上幕僚长冈部俊哉将于下月8日退职。共同社援引分析人士的话报道,所谓“退职”实际上是免职。

“瞒报门”指防卫省以相关材料已销毁为由,拒绝公开记录陆上自卫队驻南苏丹维和部队每日活动的日报。有分析认为,防卫省刻意瞒报,意在支持安倍政府维和行动相关决策。面对媒体曝光日报电子版的确存在、稻田等防卫省高层早已知情,稻田一再否认自己下令“不予公开”。



防卫大臣
稻田朋美

“瞒报门”炸了！日本女防相辞职

议会选举失利 在野党女党首也辞了

日本最大在野党民进党的女党首莲舫27日宣布决定辞职。本月东京都议会选举中,民进党仅获得5席,创下包括其前身民主党时期在内的历史最差战绩。莲舫27日在新闻发布会上表示,通过这次选举,她认识到自身领导能力不足,姑且后进一步,让位新的领导层,是最明智的选择。

莲舫现年49岁,本名谢莲舫,出生在东京。父亲是中国台湾人,母亲是日本人。莲舫上高中时取得日本国籍。她外形靓丽,在东京上大学时做过广告模特,毕业后曾从事新闻传播和脱口秀节目主持工作。2004年,莲舫步入政坛。

去年9月,莲舫当选民进党代表,成为这一政党历史上首名女领导人。她在当选时获党内广泛认可,被视为挽救民进党的“救星”。只是,在今年自民党丑闻缠身、民意支持率大跌之际,莲舫也未能抓住机遇,领导民进党扭转颓势。相反,民进党支持率不升反降,仍远落后于自民党。



在野党
女党首
莲舫

一个是手下大将,一个是对头 她俩辞职,安倍是喜是忧?

稻田现年58岁,日本右翼女政客,是安倍手下大将,去年8月出任防相。因“瞒报门”、言行屡屡失当,在野党甚至自民党内都有人批评她没有能力执掌防卫省。“瞒报门”也是安倍内阁近期民意支持率持续下滑的原因之一。安倍原本就打算在下月内閣改组和自民党领导层人事调整中撤换稻田。

稻田是安倍2012年12月第二次出任首相以来辞职的第六名内阁大臣。

就莲舫辞职一事,日本内阁官房长官菅义伟表示不作评论。自民党干事长二阶俊博暗示,此事不会有什么影响。

按照《每日新闻》的说法,现任首相安倍晋三得以长时间维持政权,民意支持率低于10%的民进党可谓“功不可

没”。自民党内有人认为,如果莲舫的继任者能够重振民进党,将构成巨大威胁。安倍内阁支持率目前处于30%以下的“危险水域”。

民进党人大多以乐观态度看待此次“换血”。前财务副大臣樱井充元说:“党的体制能否焕然一新,重新成为值得信赖的党,这是最后的机会了。”

■据新华社

我国将出台措施进一步激发民间投资活力 鼓励民企参与“中国制造2025”

28日召开的国务院常务会议确定,进一步激发民间有效投资活力措施,促进经济持续健康发展。

会议确定了进一步激发民间有效投资活力的措施——

一是深化简政放权、放管结合、优化服务改革,抓紧精简合并投资项目报建审批,各地各部门要逐项梳理核查已报审的民间投资项目,限时办结。

二是鼓励民营企业参与“中国制造2025”、现代农业、企业技改等重点项目。建立政府与社会资本合作项目合理回报机制,鼓励民间资本采取多种方式参与基础设施和公用事业建设。

三是完善民营企业信用评级制度,优化授信管理,丰富循环贷

款等金融产品,严禁金融机构贷款附加条件。鼓励各地设立信贷风险补偿基金等,加大对中小微企业、科技创新企业的支持。加强涉企经营服务性收费监管,降低企业经营成本。

四是开展政务失信专项治理,各地要严格兑现合法合规的政策承诺,对拒不履行承诺、严重损害企业合法权益的要依法依规追责。

民间投资占全社会投资的比重约为60%,创造了80%左右的社会就业,堪称增强经济内生动力的“发动机”。“这些措施主要是针对当前民间投资面临的重点难点问题,有利于进一步激发民间有效投资活力。”国家发展改革委员会投资司副司长韩志峰说。

■据新华社

296万名医师有望建立“执业信用档案”

“中国医师协会医师执业信用管理系统”27日起在京上线运行。该系统由中国医师协会建设运营,利用大数据技术聚焦医师执业过程中的信用行为,以同行评价为基础引导医师依法依规执业。

该系统通过构建医生“红名单”“白名单”“黑名单”等制度,逐步建立医师执业信用档案,促进行业自律。据中国医师协会医师定期考核办公室王莹副主任介绍,“白名单”是指公众可以通过该系统查询医师的基本执业信息,也可以看到医生自愿分享的执业信用信息;“红名单”将选取有影响力的国家级及省部级奖项的获奖医师名单,

通过医师执业信用管理系统向全社会公示;“黑名单”将逐步实现查询包括医师执业证吊销、医师受到刑事处罚等不良执业行为记录。

同时,该系统通过“医师执业信用积分”制度,将医师良好执业信息和不良执业信息等以积分的形式,为医师建立执业信用档案,并对医师执业信用实行多维度评价,包括同行评价、患者评价和专业第三方评价。在保护医师隐私的前提下,向社会公众提供相关查询服务。

据介绍,医师定期考核结果显示,在我国296万名医师中,有3600多名医师即使参加补考也无法通过考核。

■据新华社

“百名红通”1号人员杨秀珠当庭认罪

浙江省杭州市中级人民法院28日公开开庭审理了“百名红通”1号人员杨秀珠贪污、受贿一案。杭州市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人杨秀珠及其辩护人到庭参加诉讼。

杭州市人民检察院指控:1996年至1997年期间,被告人杨秀珠利用担任温州铁路房地产开发有限公司董事长、温州市副市长等职务上的便利,以非法占有为目的,侵吞公款共计人民币1904.5155万元;1994年至1998年期间,杨秀珠利用担任温州市市长助理、副市长等职务上的便利,在土地开发、项目推进、建筑面积增

加、配套费减免等事项上为他人谋取利益,收受他人各种现金、转账钱款共计折合人民币735.43万元。2003年4月20日,杨秀珠潜逃国外。2016年11月16日,杨秀珠主动回国投案,并如实供述了自己的罪行。综上,杭州市人民检察院请以贪污罪、受贿罪追究杨秀珠的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,杨秀珠及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,杨秀珠进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。

■据新华社

涉嫌腐败,巴基斯坦总理谢里夫被解职

巴基斯坦最高法院28日对谢里夫家族涉嫌腐败案作出裁决,决定取消谢里夫总理任职资格。巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)发言人发表声明说,该党尊重最高法院裁决,谢里夫已交出总理权力。

由巴最高法院5名法官组成的审理小组当天一致同意,取消谢里夫的任职资格,决定由国家稽查局

对谢里夫本人、其两个儿子及女儿和女婿正式立案调查,并要求在6个星期内完成相关调查,6个月内作出最终决定。

巴最高法院表示,谢里夫家族申报的资产与其已知的合法收入有巨大差距,根据宪法规定,他已不值得信任。

■据新华社

影响